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ATA N°. 007/2016

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte e três
dias do mês de fevereiro de 2016. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os
Vereadores: JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, EDUARDO LUIZ PARRON, DEJACI DIAS DE
OLIVEIRA, GENIVALDO BELO DA SILVA, ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO, PAULO FERNANDEZ
DE SOUZA, MARCELlNO DONIZETE RIBEIRO, MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA e
CLAUDIOMIR APARECIDO ANTUNES. O Presidente EDUARDO LUIZ PARRON em nome de DEUS e
da Justiça declarou aberta a sessão. Agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da ATA
anterior de n.? 006/2016, que após lida, foi aprovada por unanimidade. No Expediente foram lidos dois
Requerimentos de autoria do vereador Paulo Fernandez de Souza. A saber. Requerimento n."
001/2016 com o seguinte texto: "REQUERER ao Prefeito Municipal que seja instalado Iluminação
Pública no entorno da Rampa de Acesso Náutico, afim de dar auxilio a pescadores e a todos que
fazem uso desta". Requerimento n." 002/2016 com o seguinte texto "REQUERER ao prefeito
municipal que autorize doação a população em geral de mesas, carteiras e cadeiras descartadas
pela Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esportes". Findo o período de Expediente
passou para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida levado a única
votação o Requerimento n.? 001/2016 com o seguinte texto: "REQUERER ao Prefeito Municipal que
seja instalado Iluminação Pública no entorno da Rampa de Acesso Náutico, afim de dar auxilio a
pescadores e a todos que fazem uso desta". Em fase de discussão o vereador Paulo Fernandez
falou que ao observar que 'as lâmpadas da Associação dos Servidores Municipais estão ficando ligadas
todas as noites e vendo a necessidade e a dificuldade que usuários da rampa têm na hora de embarque
e desembarque de seus equipamentos náuticos, achou conveniente requerer esta iluminação tendo em
vista o quanto será benéfico aos usuários. Também falou que esta iluminação favorece a fiscalização do
rio. Levado a votação foi aprovado em única votação por unanimidade. Foi colocado em discussão em
seguida levado a única votação o Requerimento n.o 002/2016 com o seguinte texto: "REQUERER ao
prefeito municipal que autorize doação a população em geral de mesas, carteiras e cadeiras
descartadas pela Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esportes". Em fase de discussão o
vereador Paulo Fernandez falou que estas carteiras e cadeiras estão sem uso, deixando que
implementos agrícolas fiquem no tempo. Lembrou que tempos atrás eram os pneus velhos que
ocupavam espaço e logo depois de expor em redes sociais o problema foi resolvido. Falou que já que
estas carteiras irão ser descartadas e atualmente estão tomando um grande espaço útil coberto, achou
por bem requerer que faça doação a população em geral, começando pelas mais carentes. Disse se
tratar de móveis bons, então que se doe antes que fiquem em estado precário. Levado a votação foi
aprovado em única votação por unanimidade. Findo a Ordem do Dia passou-se para as Explicações
Pessoais. O vereador Claudiomir Aparecido Antunes saudou a todos em seguida agradeceu a Deus
por estar voltando aos trabalhos legislativos. Pediu a Deus que abençoe a todos e afirmou ter plena
certeza que os vereadores voltaram cheios de vontade de trabalhar. Concordou com o Requerimento do
vereador Paulo Fernandez e acrescentou que outros tipos de descarte já ocuparam espaço
desnecessário no pátio da garagem municipal, como exemplo citou pneus velhos. Disse que todos os
vereadores trabalham em prol da comunidade, cada um em seu segmento. Por fim, agradeceu aos
companheiros presentes em plenário convidando-os a sempre comparecerem. Em seguida agradeceu e
se despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos em seguida disse que as
reclamações sobre a Secretária Municipal de Saúde estão demais. Falou que não sabe onde está a
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falha e reconhece que o Secretário está fazendo tudo que pode, mesmo assim não cessam as
reclamações principalmente entorno dos atendimentos médicos. Declarou que foi contra a demissão do
doutor João Pessoa e agora a população não está mais suportando a falta de atendimento. Registrou
que desde já pede a recontratação deste profissional. Lembrou que o referido médico tinha alguns
problemas com a falta de cumprimento de horário, mas ainda assim, receitava os remédios que eram
necessários. Pondo fim a este assunto disse que é uma vergonha em pleno século XXI uma Secretaria
de Saúde passar por este tipo de problema. Relatou que há muitas críticas na cidade sobre o aumento
do Imposto Predial e Territorial Urbano o IPTU. Disse que no ano de dois mil e quatorze foi aprovado
um aumento de dez por cento, ou seja, a inflação, mas na verdade o primeiro artigo do Projeto de Lei
passou os vereadores para trás, porque era previsto um aumento crescente para terrenos vazios.
Alegou que a brevidade solicitada pelo executivo municipal atrapalhou uma melhor análise do Projeto
Lei e que se tivesse pleno conhecimento não o aprovaria. Disse que hoje em dia o IPTU está chegando
a quase sessenta por cento de reajuste, bem em uma no político. Disse que enquanto o município está
em decadência, a prefeitura faz aumentar o imposto, a exemplo do Governo Federal. Falou que o
Projeto de Lei previa um aumento crescente até chegar a quinze por cento, mas em sua opinião não
deveria passar de oito por cento e que agora é a população quem perde com isso. Falou que é um
absurdo um imposto que sobe mais que a inflação. Em a parte permitido ao vereador Marcos
Sebastião este falou que há uma certa desproporcionalidade nessa questão porque este aumento de
vinte ou quarenta por cento fez com que alguns imóveis fossem reajustados de cento e trinta reais para
cento e oitenta. Ainda assim há casas maiores que estão pagando menos, sugerindo que na verdade se
trate de um re enquadramento de medidas dos imóveis. De volta ao vereador Genivaldo Belo este
disse que os vereadores autorizaram um reajuste de dez por cento e a prefeitura aplicou vinte por cento
e que o maior problema são os terrenos vazios, que estavam com dois por cento de reajuste e agora vai
chegar a quinze por cento, segundo o código tributário. Em a parte permitido ao vereador Marcos
Sebastião este disse que foi explicado aos vereadores que este aumento visava incentivar a
construção no terreno mas não foi passado quando realmente seria o valor cobrado. Em outro a parte
permitido ao vereador Dejaci Dias este disse que há terrenos vazios que recebem boas propostas de
negocio até para se construir bons imóveis, mas muitos cidadãos não querem saber de se desfazer do
bem, deixando o terreno largado e sem calçada. Disse que há terrenos abandonados também na
avenida principal. Lembrou-que o prefeito municipal é obrigado a fazer a cobrança do IPTU e caso não
faça, que pague do próprio bolso. Disse que alguns amigos pediram a ele explicações sobre este
reajuste, e todos entenderam. De volta ao vereador Genivaldo Belo este disse que não concorda com
estas taxas elevadas. Em a parte permitido ao vereador Dejaci Dias este disse que é possível convocar
o Chefe da Tributação da Prefeitura para que ele explique esta situação. Disse também que a
indagação do vereador Marcos Sebastião tem sentido, explicando que os imóveis podem ser
classificados como Má, Boa ou Ótima. De volta ao vereador Genivaldo Belo este disse que muitos
imóveis não tem documento, ou averbação. Assim sendo um cidadão que recebe novecentos e dois
reais não consegue pagar um valor tão alto. Disse que não concorda que uma taxa passe de dois para
quinze por cento porque isso é decadência e que não se pode machucar seu povo como vem fazendo o
governo federal. Por fim considerou aceitável um reajuste de até oito por cento e que o reajuste previsto
seria de dez, mas a prefeitura está cobrando vinte por cento. Em seguida agradeceu e se despediu. O
vereador Marcos Sebastião Alves da Silva saudou a todos em seguida pediu para que seus colegas
vereadores o ajudem a militar no sentido de se conseguir cascalho para as estradas rurais. Disse que
aqui na cidade sempre que é solicitado um reparo em algumas ruas ao invés de aplicar cascalho é
aplicado entulhos de construção o que é feio. Ao mesmo tempo os caminhões não param de levar
cascalho de nosso municio enquanto a prefeitura não consegue atender as requisições internas. Por fim
pediu para que se resolva este problema, se não tiver jeito de ganhar, então que se compre. Em
seguida agradeceu e se despediu. O presidente Eduardo Luiz Parron disse que o cascalho em
questão foi doado pela usina Alto Alegre para que o cidadão Sérgio Pereira faça terraplanagem. O
vereador Marcelino Donizete Ribeiro saudou a todos em seguida falou que os reajustes no IPTU deste
ano já viraram caso de polícia onde algumas pessoas alegam que o aumento foi de oitenta, cem e até
cento e cinqüenta reais. Lembrou que esta Casa de Leis estava em recesso, respondendo a boatos de
que o Projeto Lei foi votado neste ano, quando na verdade foi aprovado um Projeto de Lei tempos atrás
que previa correções normais, não esta taxa elevada. Pediu ao presidente que convoque o Chefe da
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Tributação da prefeitura para explicar o fato. Disse que a cidade está suja, mas a taxa de limpeza está
sendo cobrada. Sugeriu que seja feito um trabalho de conscientização sobre a conservação da limpeza
da cidade. Relatou que há cidadãos que jogam lixo logo depois que a prefeitura passa recolhendo.
Disse que este problema terá resolução somente na hora que a prefeitura aplicar multa a cidadãos que
fazem isso. Sugeriu que a administração marque um dia para recolhimento de sujeiras e entulhos e
avise aos cidadãos porque esta sujeita acaba passando uma imagem ruim para quem visita ou passa
por nossa cidade. Em a parte permitido ao vereador Dejaci Dias este disse que a prefeitura tem dias
marcados para este tipo de limpeza, é na quarta e na quinta. Relatou que alguns cidadãos jogaram
entulho na rua em frente a sua casa na segunda feira do feriado de carnaval, dando nítida impressão
que querem denegrir a imagem da cidade. Sugeriu que os vereadores fizessem este trabalho de
conscientização. De volta ao vereador Marcelino Ribeiro este disse que este trabalho deve ser feito
pela prefeitura, primeiro fazer a conscientização, depois aplicação de multa. Pondo fim ao assunto pediu
que o prefeito tome providencias quanto a isso, até porque é um problema recorrente desde que é
vereador e que a prefeitura deveria adotar o sistema de caçambas lixo, visando o agrupamento e
remoção de lixos e entulhos. Sobre a má conservação das rodovias da região e Paraná afora, sugeriu a
extinção da cobrança do IPVA e coloque pedágio em todas rodovias, ainda assim, ponderou dizendo
que não é tão fácil se fazer isso. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Paulo Fernandez
de Souza saudou a todos em seguida concordou com a indagação do vereador Genivaldo Belo a
respeito das reclamações da falta de Médicos na Secretária Municipal de Saúde. Lembrou que a
prefeitura municipal mantém contrato com a Clínica BELMED que atua no ramo de perícias médicas e
sugeriu que cancele este contrato por ter pouco uso. Ao invés de manter este contrato, faça a contração
de um médico clínico geral. Relatou que esteve na clínica da saúde bucal buscando atendimento e foi
informado que não tinha material odontológico para atendê-to, apresentou então sua indignação porque
aquele departamento ficou quarenta dias em recesso, deveria então ter se preparado para voltar às
atividades. Relatou também que está faltando alguns tipos de vacina para as crianças fazendo com que
os pais busquem vacinação em cidades vizinhas. Disse que está faltando respeito a população do
nosso município. Falou que há poucos dias alguns policiais despreparados fizeram perseguição a um
motociclista dentro da cidade por conta de um escapamento furado. Disse que foi uma perseguição
desnecessária até porque o motociclista tinha habilitação e documentos em dia, ainda assim, o policial
queria levar o condutor algemado até a delegacia, mas vendo a manifestação contrária da população
resolveu não levar essa rigidez adiante. Relatou que mesmo tendo contratado novos funcionários a
Secretaria Municipal de Saúde tem usado o funcionário que faz agendamentos para fazer viagens como
motorista, sugeriu então que mantenha este funcionário em seu local de atendimento desempenhando
sua função. Falou ao presidente que assim como algumas cidades vizinhas, nossa Câmara Municipal
não precisa de veículo próprio, sugerindo que use este investimento para servir a população. Em a
parte permitido ao vereador Genivaldo Belo este disse que não é possível devolver este veículo a
prefeitura. De volta ao vereador Paulo Fernandez este reconheceu que não é desta forma, mas com
este ato pode-se economizar e este dinheiro servir a população. Em outro a parte permitido ao vereador
Genivaldo Belo este disse que o prefeito municipal tem carro a disposição vinte e quatro horas e que
se o dinheiro for realmente aplicado neste sentido concorda com a idéia. De volta ao vereador Paulo
Fernandez este falou que a câmara municipal de Colorado não tem veículo e que mesmo tendo
adquirido o veículo atual, acha que seria viável se desfazer deste em nome da economia. Em seguida
agradeceu e se despediu. O vereador Antônio de Souza Ramalho saudou a todos em seguida falou
que para que os vereadores possam desempenhar bem suas funções é preciso se inteirar do assunto e
ver o que pode ser feito a respeito dos altos valores cobrados no IPTU deste ano. Pediu ao secretariado
da prefeitura e do Fundo de Previdência Municipal que esclareçam quais são os reais direitos dos
beneficiários da dona Edimar de Souza, ex-funcionária aposentada que veio a falecer em janeiro deste
ano. Relatou que é de conhecimento de todos que o senhor Manoel Carreiro de Souza foi casado com
dona Edimar de Souza e nunca se casou com outra pessoa. Disse que nos últimos anos o senhor
Manoel Carreiro estava dando toda atenção a dona Edimar de Souza e que o jurídico da prefeitura
disse que ele tem direito a pensão. Relatou também que o senhor Manoel Carreiro pagou pensão para
dona Edimar de Souza durante três anos. Disse que andando pela cidade encontrou sete cidadãos
limpando a rua enfrente a suas casas o que é ruim para os vereadores, tendo em vista que a prefeitura
esta com baixo efetivo na área de limpeza publica, mesmo tendo pessoas concursadas na fila de
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espera. Em a parte permitido ao vereador Marcelino Ribeiro este disse que em tempos de Zika Vírus e
Chikungunya não tem mais como esperar, a prefeitura tem que contratar imediatamente, até porque os
funcionários disponíveis estão fazendo limpeza de boeiros. De volta ao vereador Antônio Ramalho
este comunicou que está elaborando um ofício ao prefeito municipal com vinte e cinco pedidos, todos
possíveis de ser atendidos. Pediu que a prefeitura desse mais apoio moral, não financeiro, ao Esporte
do Município. Lembrou que a Escolinha de Futebol Danilo Cordeiro dos Santos era a única equipe com
dois times competindo no torneio realizado na cidade de Paranaquá. Disse que questionado sobre
como é possível realizar este trabalho por um cidadão naquela cidade, disse que é um trabalho feito
com muita dedicação e que o presidente desta casa tem dado apoio no que pode. Em a parte permitido
ao vereador Genivaldo Belo este disse que é preciso que a direção da Escolinha de Futebol elabore
uma planilha com previsão de gastos para o ano todo, desta forma é possível prever gastar e colocar no
Orçamento Anual para o próximo ano. De volta ao vereador Antônio Ramalho este falou que há dois
meses vem tentando fazer com que a prefeitura abra uma conta em nome da Escolinha, para que assim
possa receber recursos e prestar conta, mas até agora nada. Falou que esta conta irá ajudar e é a
própria prefeitura que vai administrar. Falou que os atletas da Escolinha alojados em nossa cidade
preenchem três salas de aula nas escolas do município. Relatou que um morador da cidade vizinha
levou três atletas com carro e recursos próprios para fazerem testes no time do Goiás Futebol Clube, e
hoje estes meninos são jogadores profissionais, diferente daqui onde tudo é a maior dificuldade de se
conseguir apoio. Lembrou que a sede da Escolinha de Futebol Danilo Cordeiro dos Santos foi
conquistada através de recursos enviados pelo Deputado Abelardo Lupion e ele foi quem militou para
se conseguir esta obra. Por fim pediu a todos que deem apoio porque o Secretário de Educação,
Cultura e Esportes não acompanha as competições esportivas. Em seguida agradeceu e se despediu.
O vereador Dejaci Dias de Oliveira saudou a todos em seguida agradeceu a Deus a aos companheiros
por estar retornando aos trabalhos legislativos. Colocou-se a disposição para resolver a questão das
altas taxas cobradas no IPTU deste ano e disse que se houve falcatruas rapidinho ele consegue
descobrir. Lembrou que o IPVA de moto também tem valor absurdo. Em a parte permitido ao vereador
Claudiomir Aparecido Antunes este orientou aos cidadãos que vão a prefeitura e descubram se há
erro nos valores cobrados no IPTU, e caso haja e não consigam resolver que procure os vereadores
para que eles intervenham junto ao prefeito. De volta ao vereador Dejaci Dias este parabenizou ao
vereador ex-presidente Paulo Fenandez por seu trabalho e falou que graças ao vereador Genivaldo
Belo e ao vereador Paulo Fernandez hoje os vereadores têm autonomia, porque antes eram tratados
como indigentes quando procuraram por veículos para desenvolver os trabalhos legislativos.
Parabenizou mais uma vez o ex-presidente Genivaldo Belo que pôs fim a esta era quando adquiriu o
primeiro veículo para servir ao legislativo. Discordou do vereador Antônio Ramalho quando este
declarou que sozinho militou pela construção da sede da Escolinha de Futebol Danilo Cordeiro dos
Santos quando na verdade ele e o vereador Genivaldo Belo o ajudaram. Concordou com a idéia do
vereador Marcelino Ribeiro que sugeriu que a prefeitura faça um trabalho de conscientização na
questão dos lixos e entulhos jogados em vias públicas e que se os vereadores tomarem a frente terão
seu reconhecimento. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador José Aparecido da Silva
Bonfim saudou a todos em seguida falou que está disposto a ajudar na questão de rever os valores
cobrados no IPTU. Disse que vem de uma família humilde e reconhece que não é fácil pagar um valor
tão alto, ainda mais com a má preservação de vias e logradouros em relação à limpeza. Reclamou da
má conservação das ruas e estradas rurais lembrando que há sempre uma desculpa independente das -
condições climáticas. Reclamou também que agora a coleta de lixo está sendo feito uma vez por
semana, o que era duas vezes tempos atrás. Lembrou que foram pedidos vários quebra-molas e até
agora não foram atendidos. Disse não entender o porquê da Secretaria de Assistência Social do
município não levar nossos cidadãos a sede do Instituto Nacional de Seguridade Social (INSS) em
Maringá sendo que a cidade de Jardim Olinda presta este atendimento normalmente. Sugeriu aos
colegas vereadores que junto a ele recomecem a fazer visitas aos órgãos públicos afim de acompanhar
o andamento e fiscalizar se estão realmente atendendo a população. Relatou que um cidadão pediu a
prefeitura para que fosse tampado um buraco em frente a sua residência onde o próprio morador se
prontificou a ajudar no serviço, mas até agora este cidadão não foi atendido, fazendo assim constantes
reclamações. Por fim, lamentou esta situação constrangedora, agradeceu e se despediu. O vereador
presidente Eduardo Luiz Parron disse que esta alta dos valores do IPTU não é bom para nenhum
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político e lamentou que fatos como este aconteçam. Relatou que no primeiro ano de mandato a
promotoria de nossa comarca enviou ofício ao Prefeito Municipal solicitando informações dos
inadimplentes com a tesouraria municipal. Logo em seguida pediu que o prefeito fizesse a cobrança
judicial destes débitos e o prefeito teve que pagar com recursos próprios uma multa de sete mil reais
por ter descumprido esta ordem. Concordou com os vereadores no que diz respeita a alta de preços de
uma forma geral e citou como exemplo o valor do IPVA de sua moto que veio na faixa de trezentos
reais, sendo que o bem não vale nem dois mil reais. Na questão do legislativo ter ou não veículo próprio
disse que concorda com a maioria. Agradeceu aos cidadãos presentes em plenário e os convidou para
virem sempre. Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e em nome de
Deus e da justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos,
lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores
presentes.
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